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INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Ndo serd aceite .qualque

outra folha adicional, incluindo este enunciado.

2. Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior d

rectangulo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim *, se a resposta escolhida for A

3. A maquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar 1sto, preench

primeiro a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica.

1 Dois nimeros distam entre si 5 unidades, sendo um deles 3. A traducao da afirmacio anterior em linguagem matematica é:
A. 5-3 B. 3-5 C. |x-3=3 D. [3-x=5 E. [3+x=5
2 - e Na figura ao lado esta representada a preto a solu¢do da inequacao:
- i A. |x-31<1 B. |x-3>1 . |x+3l<7
v o 1 5 o D. |x+3/<7 E. [x-3/<1
3 Na equipa de futebol de salio do Bairro militam 10 jogadores. Pretende-se escalar o grupo que vai jogar na semana
seguinte, tendo em conta que o Cossa e o Rafique devem obrigatoriamente fazer parte dos cinco seleccionados. Quantas
possibilidades existem? Nota: num jogo uma equipa de futebol de salao € constituida por 5 jogadores.
g Ci B & A D. 4 E. P
K Uma roleta mostra os numeros de 1 a 8. A probabilidade de acertar num numero menor do que 3 é:
K S B. — g = D. 2 E. +
8 4 4 8 8
Responda as Questoes S, 6 e 7 relacionadas com a figura ao lado.
. A circunferéncia de centro O, circunscrita no triangulo ABC, tem de perimetro 18,84 cm.
Os segmentos OB e CD sdo perpendiculares e ttm a mesma medida. A area do tridngulo é: P ¢
2 2 2 2 2 B
A. 942cm B. 9cm C. 6cm D. 12cm E. 18cm (
6 A medida dos segmentos DB e DA estdo na propor¢ao de 1 para 3. A medida de DB, em cm,
¢ igual a:
P B. 2 g £ B o E. 2
2 2 2 27 p.
- |
PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
8 Ao lado esta representada uma sequéncia de figuras. Mantendo-se
essa lei de formac¢do o numero de quadrados da figura na posi¢ao 7
~ é:
: A. 35 B. 30 C. 21 D. 36 Ec 28
9 Dadas as proposicdes pe q, a negaqﬁo de pAr~gqg €:
A ~pAr~q B. ~pnag | C. ~pv~g D. ~pvyg E.- pvg
10 | Dadas as proposi¢ées t: chove e r: vou a praia. A proposi¢do s: nio chove entido vou a praia € traduzida simbolicamente
por: | |
AL ~ter B. =ftAr . =f\vp D. t—o>~r E. ~t—or
A simplificacdo da expressao - - resulta em:
(a2 +2ax+x2)2(a2 --2ax+x2)
3 3 3
A. - B. - C. - N ~
g 2 | x* <" (a2 —xZXa2+x2)
D - 2
: ( 2> oY o 2) E. Nenhuma das alternativas anteriores .
a”-—-x“ja° +x
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12 A 42 B %> D E. 542
A expressao simplificada de \/27 + \/23 +;’/4 +J16 ¢ V2 | 22 cC. V2 3v2 V2
13 . : " Y+% y Z(x + y) . "
Simplificando a expressio —- — - obtém-se:
b R PEET) R Ty e
1 I ] 1 g
A = B. —— G > D. > E. Nenhuma das
. * il il alternativas
14 | x=2 éraizdo polindmio P(x)= x> +ax> —5x—2. 0 valor de g é:
- A =] B, 1 C. 0 D. 2 E. -2
Com base no grifico, responda as Questdes 15 a 20.
I5 | A derivada da funcdo no ponto x =0 é igual a:
A 2 B. -% C _}. [} _2. E. __l
2 3 2 3 3
16 | A solugio da equacio j 4 (x)~ h(x) =) &
A x=3 B,z C x=0 D. x=-3 E. x=-2
I7 | Para f(x)=30 valor de x é:
A. 0 8. .-15 Ce 2 D. Ooul,5 E. Oou2
I8 | A expressio analitica da funcio é:
A, f(x)=-3x+3 B. f(x)=-2x+3 €. flx)=-x+3
D f(x)=—-—32—x+3 E f(x)z-;x+3
19 h(x) < 3se
A. xe ]0;1,5[ B. xe& [0;1,5[ C. xe ]0;1,5]
D. xe [0;1,5] E.  Nenhuma das alternativas anteriores
20 | Os valores de x que satisfazem a inequacido f (x) < h(x)sﬁo:
A. xeR B. xeR*? C. xeR\{O} D. xeR E. xeR\{3}
21 | Dada a fungdo g(x)-: 2%, a expressio g(k+1)—- g(k) ¢ igual a:
A glk+1) B. g(k) C. glk-1) D. 1 E. g(2k+1)
22 1A solucio de 7gx > /3 &
A. —%+2k7z<x<-§—+2kﬁ B. §-7r+2k:rr<x<12r-+2kﬂ'
5 T 3 T
C. -:-;-;r+k7r<:x<—2—+k7r D. —=rz+kn<x<-=+kr
E; —£+k7z<x<£+k7r
6 2
23 Seja dada a funcio y =e”*. A solu¢do da equacdo y+xy'=0 é:
1 l 1
A. x:_i'_ B. x=0vx:-—-§ C. x=—2— [).‘ x=—] | E. x=1
24 | Uma barra de ferro foi retirada do lume, tendo atingido a temperatura ambiente passado algumas horas, conforme o
grafico ao lado. E incorrecto dizer que:
A. A temperatura no momento em que se retirou a barra era de 7()° -..:,.I\
B. A variagdo da temperatura foi constante |
C. A temperatura diminui continuamente \\
D. A temperatura ambiente era de 20° h \
. X s 50 of > . S
E. A temperatura pode ser traduzida pela expressio T(t) =70 — ——1— o
| L+ =
25 | O produto (2+kiX2+f) ¢ um niimero imagindrio para k igual a:
A k=-1 B, k=] C. k=4 D. k=-4 E. k=-3
26 - : |
Calculando lim\\/n(n+1) - ) obtém-se: 1 1 I
Wl +1) - n) AZ B &t 5 el
27 | Das funcdes seguintes aquela cuja primitiva é igual a prépria fungio é:




'Y
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28 | A solucgio delog, (x + 2)>3 é:
2

A. ESxSZ B. l§-<x<2 C. —2£x$-l§ D. xs—-lg- E. —2gx<_:----18E
] i
29 A solucfio de e&(l——x)<0 A x<l B. x>1 C. 0<x<l 1), 08x<] E. x5l
0 J A. 16 B. -16 C. -12 D. 14 E. 9
' O produto das raizes de 2 x* =7 =23 é:
31 | A distincia entre 4(2,3)e B(-2,-2) é: A4l B S c. 17 D. Jai  E |
32 | & crlin 3 ‘. 4 | q 2 4
primitiva de x° —2x é: X 5 X X X 2

33 | Em relagdo a funcio apresentada, é falso afirmar que:
A. A tung¢do € decresce em ]— oo,—2[J]~_1,1[

B. A fung¢do tem um ponto de inflexdo em x = 0

C. Aderivadadafungdo énulaem x=-2, x=—] e x =1
D. Em ]— 2,1[ a segunda derivada € negativa

E. A func¢do admite um maximo relativo em x = —]

34 | A expressdo analitica da funcdo representada na figura ao lado é;:

A y=x’-2x+4 B y=|x13":'2]3c~?~4 C.- ys= ——x3—2x+4l
D. y:'x3—2x+4l E. y=x’+2x+4
35 | PASSE.PARA A PERGUNTA SEGUINTE.
36 x> —1 3 3 1 1 2
: g A, — B. —— C. —— D. — s
i Wk 2 > 2 3 3
37 | 3x | 3 3 3
A derivada de ¢! A. B. - C. -
(2x-1)° @x-1)° (2x=1) (2x-1)°
| D 3 : E 3(2x + 13)
* (2x-1)’ (2x-1)
38 | Na figura ao lado est4 representada a func¢ido y = g(x). O dominio da fun¢do f(x)=./g(x)é:
A. [0,+oo[ B. b,+oo[ C'_ }—oo,l[ D. [1,+oo[ | 8 ]1,+oo[
39 ]

1 ]
O valor d — | é: . B, s .
valor de g(zJ é 2 1

40 | O grifico da fungio inversa de Y= g(x) e

41 | Sabe-se que lim f(x)=1, lim flx)=+0, lim flx)=-w e lim £ (x)=+0. Nestas condicdes é falso afirmar que:

X —>—00 x—>2" x—>2" X —>+00
A. A fungdo tem uma assintota vertical em x = 2 B. A fungdo n3o admite derivada em x =2
C. A fungdo tem limite em x = 2 D. A fungdo tem no minimo um zero

E. A fungdo tem uma assintota horizontal em y=1]

42 | A solugdo de cosx — serx =0 no intervalo [0,27:] ¢
T T c T n 5

_ Br x=— C. x=—vx==72 D. x==vx==g E. x=2g
e ¥=1 | 4 4 4 4 4 4
3 o produto (x—IXx2 +ax+b)é igual a S . quando ¢ e b tomam os valores:

A. a=2¢e b=-3 B. a=2¢e b=-7 C. a=0e b=-5 D. a=0e b=5 E. a=2e b=-5

{ Na figura em baixo estd representado o grafico da fungido y= f (x) Com base no grifico, responda as Questdes 44 e 45.

44 | Sabendo que g(x) =Inx, o limite lirr% 4 [g(xﬂ ¢ igual a:
x>

A -l B. 0 C. 1 & — =3
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| > | Em relagdo a funcio y = f(x) representada ao lado € falso afirmar:
A, lim f(x)=1 , B. lim f(x)=+o C. lim f(x)=-1
x—0" x—0" X —»—<0 .
D. f (x)i 0 em R\ {0} E. E continuaem x#0
46 ]
A fun¢do [ (x) =log,| —x— 3 e a funcao representada na figura ao lado tém a mesma
ordenada em x =a. O valor de g é: -
2 28 28 6 25 |
A. ——6 B. —— e. — D. 2—— R ¢
3 3 3 3 3
47 1
O dominio da funcao f(x) = log.| —x— 5 e
A. —oo,—l B. —m,—l A —l,+oo D. —-}—,+oo E. l,-}-oo
| 3 : 3 A 53 : 13 ] &
a () X
48 1
A funcao inversa de f(x) = log,| —x— 3 é:
A y=3" - B. y=3%+4- c. y=-3*_.2
il ' 3 i 3
: 1
D. y=[—x—l] E. y=_[3x+:J
3 5
49 o : 3n-2 . .. :
Considerando a sucessdo v, = : indique a afirmacio falsa:
n+
A. L1 € termo da sucessdo B. lsvn %3 C. vs =£
9 2 6
D: limy, =3 E. A sucessao é monotona crescente
50 : e 3 - T
Numa progressao geométrica u, =—g e U, = -y lim— éigual a:
HH
A. 1 B. 0 C. 4o D. 3 E. "2
51 | A soma dos doze primeiros termos de uma progressio aritmética de razao 2 € igual a 168. O sexto termo dessa progressio é:
A. 28 B. 12 = 13 D 23 et 22

Em rela¢do ao grafico da fun¢io y = h(x) representada em baixo responda as Questdes 52 a 56.

52 | A funcdo inversade y = h(x) é: 4
1 | A
A hli(x)== B. hl(x)=—— "
(x) . (x) , C. Wi(x)=x \1
3 3 \
D. h ](x): Inx E. h l(x): e’ Tk
53 | A primitivade y= h(x) é: ﬂ ‘ " \
A H(x)-——ln?‘x—i—c /B. H(x)zlnx+c . H(x)=x4+c i R e R b & T e
D. H(x)=e"+c E. H(x)=e™+c | \
4 | o o A. 0 B. 1 C. —x \
im —c € _ | %
0" h(x) D. 1 E. +
55 | O valor de h(O) é: A 0 B. 4o C. - D. -l E.~ Nao existe
56 | E falso afirmar que y = h(x):
A E descontinua com salto de 22 espécie x = 0 B. Admite uma derivadaem xe R\ {O}
C. E simétrica em relacio a origem D. A fung¢do ndo € injectiva
E. hlx)=h(-x) |
37 2
Em x =-3 a funcao f(x)zx 9':.
x+3 ’
A. Tem uma assimptota vertical B. Tem uma assimptota horizontal C. E descontinua ndo eliminavel
. o . x2-9
D. E descontinua eliminavel E. lim = +00
x=>-3 x+3

FIM!

N



